RECUPERACIÓ MATEMÀTIQUES APLICADES A LES CIÈNCIES SOCIALS I
PRIMER BLOC
1. Classifica els següents nombres segons siguin naturals, enters, racionals o irracionals:


[image: image1.wmf]8

3

7

14

4

8

3

35

2,

7

5,

4

-

-

)


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	 

	 
	 
	Naturals
	 
	 
	
	
	 

	 
	 
	
	
	 
	 
	
	
	 

	 
	Enters
	 
	 
	 
	
	
	 

	 
	
	
	
	
	 
	
	
	 

	Racionals
	 
	 
	 
	 
	Irracionals
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Reals
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3. Digues quins d'aquests nombres són irracionals.
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4. Expressa en forma d'interval i representa:

a) {x / 3 <x <= 5}
b) {x / 0 < x < 8}
c) {x / x > 2}

5. Escriu en forma d'interval i representa els nombres que compleixen les condicions indicades en cada cas.

a) Nombres compresos entre -7 i -5, tots dos inclosos.
b) Nombres més grans que 1.
c) Nombres més petits o iguals que 6.

6. Expressa com a potència d'exponent fraccionari i simplifica. Expressa el resultat final en forma d'arrel:
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7. Racionalitza i simplifica:
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8. Racionalitza i simplifica:
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9. Escriu en notació científica:
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10. Escriu en notació decimal:
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11. Calcula, simplifica i expressa el resultat com a potència d’exponent natural: 
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12. Simplifica i extreu els factors que puguis fora del radical:
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13. Resol les següents equacions:

	a) 
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e) 
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14. Resol les següents equacions:

	a) 
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c) 
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15. Calcula els següents productes de monomis:


a) (4x2)·(3x4)
b) (-2x)·(13x3)

c) 
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En el problema anterior has vist que el resultat de la multiplicació de dos monomis és un altre ..................... de grau la .................... dels graus dels dos monomis que hem multiplicat i que té per coeficient el ...................... dels seus coeficients. Per tant:
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16. Calcula els productes següents:

a) 
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b) 
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c) 
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17. Calcula:

a) 
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b) 
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c) 
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18. Donats els polinomis P(x) = 
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a) Calcula P(x)·Q(x)
b) (P(x) – x6)·Q(x)
19. Digues quines de les identitats següents són certes. I en aquelles que siguin falses indica on és l’error.

a) x4·x5 = x20
b) (x3 – 4)2 = x6 – 16
c) 3·(x4·x5)=3x4·3x5 = 9x9
20. Quin és el grau i el terme independent del polinomi que resulta de fer el producte:
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21. Calcula el quocient i el residu
a) (6x4  -  4x3  +  2x  -  6(  :  (x  -  3(
b) (5x5  -  3x4  +  4x3  -  2x2  +  5(  : (x  +  1(
c) (3x3  -  2x2  +  7x  -  4(  : (x  -  2(
d) (5x4  -  4x3  +  x2  -  4(  : (x  -  1(
e) (3x6  -  3(  : (x  -  1(
f) (3x6  +  3(  : (x  +  1(
22. Troba les arrels i factoritza els següents polinomis:

a) 
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b) 
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23. Simplifica les següents fraccions algebraiques:

a) 
[image: image42.wmf]x

x

x

x

x

x

x

8

8

2

2

2

5

4

3

2

3

4

2

3

+

-

-

-

-

+


b) 
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  (primer has de desenvolupar el binomi al quadrat)

24. Troba el residu de les següents divisions, sense fer-les:

a) 
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25. Troba el valor de m en els següents polinomis tenint en compte que:

a) 
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és divisible per x – 1
b) 
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és divisible per x – 3
c) 
[image: image48.wmf]2

)

1

3

(

)

1

(

2

3

-

+

+

-

+

x

m

x

m

x

    és divisible per (x + 1).
d) 
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26. Indica quines de les successions següents són progressions geomètriques. De les que ho siguin, troba’n el terme general:

	a) 2,  6,  18,  54,  162, ...

b) 
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c) 18,   -6,  2,  
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d) 
2,  4,  6,  12, ...
	e) 3,  6,  9,  12,  15...


f) 
4,  0’4,  0’04,  0’004,...

g) 
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27. Comprova que les successions següents són progressions geomètriques, troba’n el terme general i calcula la suma dels 10 primers termes:
a) 
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d) 2’5,   5,   10,   20,...

b) 3,   3’6,   4’32,   5’184,...


e) 4,   2,   1,   
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c) 5,  1’5,  0’45,  0’135...


f) 2,   -4,   8,  -16,  32...

28. En una progressió geomètrica sabem que 
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. Troba la raó i calcula la suma dels 9 primers termes.
29. El quart terme d’una progressió geomètrica val 135 i la raó és 3. Troba la suma dels 7 primers termes.
30. En una progressió geomètrica de raó positiva sabem que 
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. Calcula la suma dels sis primers termes.
31. Troba el terme general d’una progressió geomètrica de termes positius en la qual sabem que 
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32. Troba el primer terme i la diferència d’una progressió aritmètica en la qual 
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33. En una progressió aritmètica sabem que 
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a) Si 
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, quant val k?

b) Troba la suma dels k primers termes de la progressió.

34. La diferència d’una progressió aritmètica és -4 i 
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. Troba el terme general i la suma dels 24 primers termes.
35. En una progressió geomètrica sabem que 
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. Troba’n el terme general i la suma dels cinc primers termes.
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